
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 26/3/2025 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Την κ. Υπουργό Τουρισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Ζητήματα αποκλεισμού και αναγκαίες τροποποιήσεις για 

πάσχοντα άτομα από καρδιοπάθειες στο πρόγραμμα Τουρισμός 
για όλους 2025» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Πασχόντων από Καρδιοπάθειες εξέφρασε ανησυχίες 
σχετικά με το πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους» του 2025, επισημαίνοντας ότι οι 
υφιστάμενοι όροι αποκλείουν σημαντικό αριθμό ατόμων με αναπηρίες και χρόνιες ή 
σπάνιες παθήσεις. Συγκεκριμένα, τονίζεται ότι το καθοριζόμενο ποσοστό αναπηρίας 
τουλάχιστον 67% είναι ιδιαίτερα υψηλό, οδηγώντας σε αποκλεισμό πολλών 
συμπασχόντων με καρδιοπάθειες. Επιπλέον, δεν προβλέπεται διεύρυνση των 
οικονομικών κριτηρίων για τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες ή σπάνιες παθήσεις, 
γεγονός που περιορίζει την πρόσβασή τους στο πρόγραμμα. Ως γνωστό, το 
πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους 2025» προσφέρει επιδοτήσεις για διακοπές, με τα 
ποσά να κυμαίνονται από 200 έως 600 ευρώ, ανάλογα με την κατηγορία δικαιούχου 
και την περίοδο διακοπών, ενώ οι αιτήσεις υποβάλλονται μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής 
Πύλης (gov.gr) ή μέσω ΚΕΠ. Τέλος, η επιστολή του Συνδέσμου υπογραμμίζει την 
ανάγκη για άμεσες τροποποιήσεις στο πρόγραμμα, ώστε να περιλάβει το σύνολο 
αυτών που το έχουν ανάγκη, λαμβάνοντας υπόψη και το αναπτυξιακό αποτύπωμα 
στην εγχώρια οικονομία. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Υπάρχει πρόθεση τροποποίησης των κριτηρίων του προγράμματος, ώστε να 
συμπεριληφθούν περισσότερα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις; 
2. Γιατί δεν προβλέπεται ειδική διεύρυνση των οικονομικών κριτηρίων για τα άτομα 
με αναπηρία και σπάνιες/χρόνιες παθήσεις, δεδομένων των αυξημένων εξόδων τους; 
3. Υπάρχει δυνατότητα παράτασης της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων, ώστε να 
δοθεί περισσότερος χρόνος στους δυνητικούς δικαιούχους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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